
Notulen MR 5 27-03-2023 

 

Vergadering MR 5 maandag 27 maart 2023 

Aanwezig SL/Ontwerpgroep: Eric Hordijk, Vincent Uden, Jurrien Meijer en Anita Kraaij 

Aanwezig: Rob Langeland, Babette Verkade, Piet van Voorst van Beest, Demian de Vos, Bart 

Stolk, Folkert Knol, Josette Groenewegen, Hariette Frehling, Marina Krooder, Laura Flesch en 

Nordin Elghoul  

Afwezig met bericht: Anne Driehuis  

Notulist: Merel van Mildert 

 
Opening en vaststelling agenda  

Voorzitter opent vergadering 19:40  

 

Mededelingen  

---  

Naar aanleiding van ingezonden brieven  

---  

 

Notulen MR 4 + actielijst 

 

 
 

Uit de GMR 

---- 

 

1. Ouderbijdrage 22-23 

− Ongeveer 85% van de ouders betaalt, dit jaar zien we een daling. 85% is eigenlijk het 

minimum. Wordt per kwartaal bekeken.  

− Herinneringen voor betaling worden wel verzorgd, ook met verschillende betalingsopties.  

− Vrijwillig meer betalen is overwogen, maar dit zou wat steviger/actiever kunnen worden 

uitgevraagd.. 



− De oudergeleding stemt in met de ouderbijdrage 2023-2024. 

 

2. SOP 

- SOP is een gestandaardiseerd document.  Dit wordt gedaan adhv een vaststaand systeem. 

- 5 speerpunten zijn vastgelegd door Sterk VO. Cijfers worden gebaseerd op gesprekken die 

worden gevoerd.  

- Er is een optelsom gemaakt van een aantal dingen om het schoolklimaat te verbeteren. Zoals 

de JOU-medewerkers.  

- Steven Pont: SL gaat aanstaande woensdag (29 maart) concreet met een medewerker van 

hem in gesprek en daaropvolgend met medewerkers.  

- Eind vorig jaar gesprekken gehad met Ilias el Hadioui (Transformatieve school). Heftig 

traject aan verbonden, niet dit jaar starten ook ivm herontwerp, voor komend schooljaar 

wordt dit opgepakt. Voor de zomer komt er een bijeenkomst met 2 en 3 havo mentoren.  

- De MR geeft een positief advies op het SOP 

 

3. Kadernotitie formatieplan  

- Extra middelen voor NT2 worden bekostigd door NUOVO. Ongeveer een miljoen gespaard, 

financiële reserve wat bijeengebracht is voor Ithaka-llen. Er is ruimte vanuit NUOVO om het 

LRC daarin te ondersteunen.  

- Sollicitatieprocedure → jaarlijks bekijken of die bevorderingstechniek kan worden toegepast. 

Dit schooljaar niet gedaan. Nooit ongezien LC geven aan sollicitanten, als LB’er solliciteren 

betekent niet dat er zomaar LC wordt gegeven. Procedure start volgend jaar.  

- Aanstaande donderdag gesprek met CL’ers over taakomschrijving mentoraat. Rol van de 

mentor wordt morgen meegenomen in de ontwerpgroep. Nadrukkelijke oproep van MR om op 

papier te krijgen wat de concrete mentortaken zijn, zodat hier naar kan worden gekeken door 

de MR.  

 

4. Onderwijs herontwerp  

- Keuze voor lessentabel en verschillen in percentages: je moet naar een leseenheid die past bij 

hoe we het rooster willen invullen. Bijvoorbeeld bij biologie 3e leerjaar: is maar één dus als 

je gaat schrappen hou je weinig over. Verschillende uitleg bij verschillende vakken. Frans en 

Duits, Duits niet in leerjaar 1. Er kan eventueel worden gekeken naar of die kan worden 

gelijkgetrokken. Vooral gekeken naar welke vakken er aangeboden wilden worden door de 

school, zodat llen weten wat ze kunnen kiezen.  

- Dezelfde opslagfactor voor de verschillende R-lessen, (1,65)Nog niet nagedacht over de 

opslagfactor voor mentoruur. Wel wordt aangegeven dat 1,08 voor een mentoruur weinig is, 

juist als dat mentoruur zo belangrijk wordt. 

- Is er nagedacht over monitoren opkomst facultatieve R-uren? De mentor zal hier een rol in 

spelen, als leerling dat niet zelf doet dan wordt er een gesprek gevoerd. Als je staat 

ingeschreven wordt er absentie bijgehouden.  

 

5. Device-onderwijs 

- Gezamenlijk kunnen komen tot een goed instrument om deze kwestie te beoordelen om een 

evenwichtig beeld krijgen.  

- Device moet een middel zijn om je onderwijs vorm te geven.  

- Volgend schooljaar gaat SL (JM) hier (in het kader van zijn opleiding) mee aan de slag.  

- Wens: voor de start van het schooljaar moet helder zijn wat we willen met de devices, anders 

lopen we weer een jaar achter de feiten aan.  



 

6. Its Learning onderzoek  

- Rondetafelgesprekken geweest, maar nog geen eindconclusie: binnenkort wordt er 

gecommuniceerd door Kessels en Smit naar de MR wat de bevindingen zijn.  

 

7. Vervolgacties cultuurplan  

- Aanstaande donderdag gaat Eric in het weekbericht een oproep doen in het weekbericht: 

oproep op basis van beschikbaarheid & vrijwilligheid om te kijken wat er op korte termijn 

gedaan kan worden om bijvoorbeeld collega’s in te zetten tijdens pauzes.  

 

8. Gerealiseerde onderwijstijd P1 & P2 

- Er zijn soms bewust keuzes gemaakt om minder les te geven, zodat alle leerlingen wel les 

hebben. 

- In sommige gevallen kunnen vacatures niet worden gevuld of is er sprake van ziekte. Er moet 

worden nagedacht over anders organiseren van het onderwijs, omdat we het anders niet rond 

krijgen.  

- Bij creatieve vakken is de vakgroep bijvoorbeeld klein, daarom moet er door middel van 

andere tools worden gekeken naar hoe het onderwijs moet worden vormgeven.  

- Mentorlessen die uitvallen is niet wenselijk → Eric gaat hier achteraan.  

 

Rondvraag  

- Er is nog geen nazorg llen die gedupeerd waren van de geannuleerde reizen, die wens is er 

wel.  

- Zorgen over veiligheid van de SE-toetsen in Teams. SL geeft aan dat er wordt gekeken naar 

de veiligheid en dat docenten worden aangesproken op te laat/niet inleveren van toetsen.  

- Iftar wordt gedaan voor verbinding met de llen. Voortdurende zoektocht naar hoe elke 

leerling zich verbonden kan voelen met de school.  

- Update tuin: SL: voor de zomer (1 juli) klaar binnen budget is de voorwaarde.  

- Er is vanuit de leerlinggeleding een gesprek geweest over PTA/spreiding/knelpunten: 

groepswerk, mondelingen en opbouw PTA. Laatste gemiddelde 5e is eerste SE-cijfer. Die zou 

tussen 15-35% gaan tellen. Wordt over nagedacht.  

-  

Sluiting 

Voorzitter sluit de vergadering 21:47 

 

Actielijst  

 

 

Wie? Wat? Wanneer? 

SL Aandacht voor optie meer betalen 
ouderbijdrage 

MR6 

SL Gesprek Steven Pont schoolcultuur MR6 

SL/Jurrien  Bijeenkomst 2-3 havo in het kader van de 
transformatieve school 

 Voor einde 
schooljaar 

SL/ 
ontwerpgroep 

 Rol mentoraat in onderwijs herontwerp  z.s.m. 

SL/ Jurrien  Evaluatie device-onderwijs + visie van de 
school 

 2023-2024 (of 
eerder?) 



SL Oproep in WB aan collega's om te 
surveilleren in de pauzes 

MR6 

 SL  Duidelijkheid rondom mentorlessen die 
in het rooster staan, maar niet gegeven 
worden. 

MR6 

SL Extra activiteit(en) voor gedupeerde 
leerlingen reis (Berlijn) 

MR6 

SL Duidelijkheid over veiligheid opslaan 
toetsen in Teams 

MR6 

SL/leerlingen/ 
Fred 

Tweede gesprek over werkdruk 
/spreiding PTA-onderdelen 

MR6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
  

Schoolleiding LRC   
Maartvlinder 1   
3544 DA  Utrecht   
   
Utrecht, 31-03-2023 
   
Betreft: Instemming ouderbijdrage 

  
Geachte Schoolleiding, beste Eric,   
   
Op  27 maart 2023 is tijdens de MR-vergadering de ouderbijdrage 2023-2024 besproken.  
We hebben het gehad over onze zorgen over het feit dat een dalend aantal ouders de (vrijwillige) 
ouderbijdrage betaalt. Fijn dat er al is nagedacht over eventuele scenario’s in de toekomst. De MR 
geeft het advies om ouders de mogelijkheid te bieden om vrijwillig méér te betalen dan het 
gevraagde bedrag van €130,-.  
  
De oudergeleding van de MR stemt in met de ouderbijdrage 2023-2024.  
   
Met vriendelijke groet,   
Namens de MR,   
   
  

Rob Langeland  
Voorzitter MR LRC   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
  

Schoolleiding LRC   
Maartvlinder 1   
3544 DA  Utrecht   
   
Utrecht,   
   
Betreft: Advies SOP (School Ondersteunings Profiel) 2022-2023 

  
Geachte Schoolleiding, beste Eric,   
   
Op  27 maart 2023 is tijdens de MR-vergadering het School-Ondersteunings-Profiel (SOP) besproken.  
Enkele punten zijn uitgelicht en besproken. M.n. speerpunt 3 (betreffende de schoolcultuur) baarde 
ons zorgen. We zijn benieuwd naar de vervolgacties die hieruit voort gaan komen.  
  
De MR adviseert positief op het SOP 2022-2023.  
   
Met vriendelijke groet,   
Namens de MR,   
   
  

Rob Langeland  
Voorzitter MR LRC   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Schoolleiding LRC  
Maartvlinder 1  
3544 DA  Utrecht  
  
Utrecht, 22-05-2023 
  
Betreft: Instemming onderwijs herontwerp 
 
Geachte Schoolleiding, beste Eric,  
  
In het schooljaar 2022-2023 heeft de MR op meerdere momenten overleg gevoerd met de schoolleiding 
en de ontwerpgroep over vernieuwingen in de wijze waarop het onderwijs op het LRC vanaf het 
schooljaar 2023-2024 vorm moet gaan krijgen. Voor de vergadering van 17 april jl. (MR 5.5) heeft de 
schoolleiding de MR verzocht “in te stemmen met het voorgenomen besluit om het onderwijs op het LRC 
vanaf schooljaar 2324 vorm te geven volgens het onderwijsherontwerp […] overeenkomstig met artikel 
10m lid a (verandering van de onderwijskunde doelstellingen van de school) en artikel 11 lid a 
(vaststelling of wijziging van het lesrooster in het voortgezet onderwijs) van de WMS” (Notitie 
Onderwijsherontwerp, 12 april 2023) 
 
Hiertoe heeft er op 17 april 2023 een vergadering tussen MR en schoolleiding plaatsgevonden. Ter 
vergadering heeft de MR aandacht gevraagd over o.a. het volgende: 

- hoe worden leerlingen begeleid in het maken van keuzes en wie dragen hierin allemaal een 
verantwoordelijkheid? 

- hoe wordt gemonitord dat leerlingen daadwerkelijk (goede) keuzes maken? 
- welke taken liggen bij de mentor? Kan de schoolleiding dit documenteren en delen / bespreken 

met de MR én de mentoren, ter voorbereiding op schooljaar 2023-2024? 
- hoe worden de leerling-besprekingen georganiseerd in het onderwijsherontwerp? 
- op welke manier gaat de schoolleiding om met de zorgen die geuit zijn in de enquête onder het 

onderwijzend personeel over o.a. de ervaren krapte in tijd (60% respondenten) ter voorbereiding 
op de start in schooljaar 2023-2024? 

- hoe ziet implementatie en monitoring en bijsturing van het nieuwe plan er uit? 
 
Naar aanleiding van het overleg op 17-4 heeft de MR de schoolleiding per e-mail op woensdag 19-4 
verzocht om een nadere toelichting op het thema implementatie en monitoring van dit plan. Op vrijdag 
21-4 heeft de schoolleiding de Notitie implementatie & monitoring onderwijsherontwerp gedeeld met de 
MR, waarin het antwoordt op de vragen die gesteld zijn door de MR in haar mail van 19-4. 
 
Na de meivakantie heeft op 8 mei 2023 een online MR-overleg plaatsgevonden, waarbij de rector is 
uitgenodigd om de notitie implementatie & monitoring onderwijsherontwerp toe te lichten. Hierbij heeft 
de MR enkele nadere vragen gesteld en/of aanbevelingen gedaan, te weten: 

- hoe betrekken we alle collega’s bij dit onderwijsherontwerp, ook de minderheid die nu negatief 
heeft gestemd? Hoe kunnen we zorgen wegnemen? 

- In het kader van monitoring: zorg dat het duidelijk is wie in de organisatie allemaal 
verantwoordelijk is voor het ophalen van allerlei vormen van feedback, hoe deze wordt verwerkt 
en waar de beslisbevoegdheid ligt als er gestuurd moet worden.  



- maak een nadrukkelijke(re) koppeling tussen het in te voeren onderwijsherontwerp en de 
gewenste leercultuur op het Leidsche Rijn College. Organiseer hiertoe gesprekken met 
betrokkenen, om te spreken over de gewenste leercultuur en welke acties hierbij noodzakelijk 
zijn om deze cultuur te bewerkstelligen. 

- Nadat leerlingen en ouders ingelicht zijn, zorg er dan voor dat helder is waar mensen terecht 
kunnen met vragen en/of opmerkingen over het nieuwe onderwijsherontwerp. Bijvoorbeeld via 
een afgesproken e-mailadres waarop alle vragen binnenkomen die niet direct door de mentor 
beantwoord zouden kunnen worden. Daarbovenop: maak een FAQ aan op de website om 
belangstellenden nader te informeren.  

- De MR houdt zorgen over het feit dat er weinig extra tijd vrijgemaakt wordt in het huidige 
schooljaar om vakgroepen / collega’s voldoende voor te bereiden. Het aantal studiedagen blijft 
gelijk, wel wordt er eerder op de dag begonnen. Brugklasmentoren hebben bijv. op de derde dag 
na de vakantie al ontvangst nieuwe leerlingen; zij hebben minder tijd dan niet-
brugklasmentoren.  

- De MR adviseert om de 4 studiedagen die beschikbaar zijn vanwege een ‘overschot’ aan 
onderwijsdagen (193 i.p.v. de minimale 189) direct in de jaarplanning te zetten om zodoende tijd 
te maken voor overleg over bijv. het onderwijsherontwerp of de gewenste leercultuur in 
schooljaar 2023-2024. 

- Volg naast docenten, ook leerlingen over hun ervaringen met het onderwijsherontwerp en 
gebruik deze input om bij te sturen waar nodig. 

 
Ter vergadering op 8 mei heeft de rector aangegeven het verstandig te achten om iedere MR-vergadering 
in het nieuwe schooljaar, het onderwijsherontwerp te agenderen. Hierbij werd door de rector en MR 
tezamen opgemerkt dat daarbij gebruik gemaakt kan worden van data die is opgehaald overeenkomstig 
met de tools die hiervoor in de Notitie implementatie & monitoring onderwijsherontwerp staan, 
afhankelijk van wat beschikbaar is. 
- De MR verzoekt de schoolleiding hierin proactief te informeren. De MR weet immers niet welke data 

op een gegeven moment voorhanden zijn bij de schoolleiding en kan derhalve daar ook niet altijd op 
het juiste moment hier naar vragen. De rector heeft toegezegd dit te faciliteren. 

 
Concluderend: de MR kijkt op een positieve manier terug op het gevolgde proces en wil in het bijzonder 
de ontwerpgroep bedanken voor de tomeloze inzet. De MR heeft te allen tijde gepoogd haar eigen 
achterbannen op een zo juist mogelijke wijze te vertegenwoordigen, wat resulteerde in een laatste vraag 
om informatie welke naar tevredenheid is besproken op 8 mei.  
 
Alles overwegende, heeft de MR besloten in te stemmen met het voorgenomen besluit om het onderwijs 
op het LRC vanaf schooljaar 2324 vorm te geven volgens het onderwijsherontwerp. Hierbij wil de MR wel 
graag de volgende zaken helder scheiden: 

- Wijzigingen in het taakbeleid, voortkomend uit het onderwijsherontwerp dienen in een apart 
document voorgelegd te worden aan al het personeel en vormen geen onderdeel van 
bovengenoemde instemming.  

- Het gebruik maken leerlingbespreking.nl in alle leerjaren als onderdeel van het volgen van 
leerlingen / vervanging van de huidige wijze van vergaderen over leerlingen, dient nog via een 
aparte notitie besproken te worden met de MR en vormt geen onderdeel van de 
bovengenoemde instemming.  

- Het onderwerp van de gewenste leercultuur zou wat de MR betreft een nadrukkelijke(re) 
koppeling moeten krijgen met de invoering van dit onderwijsherontwerp.  

 
Met vriendelijke groet,  
Namens de MR,  
  

 

Rob Langeland 
Voorzitter MR LRC  


